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Μνημόσυνο για τους αγωνιστές της Μάχης του 
Προδρόμου
/ Ιερές Μονές

Αύριο Κυριακή 9 Αυγούστου στην ιερά Μονή Προδρόμου Κυνουρίας, μετά 
τη Θεία Λειτουργία αναμένεται να τελεστεί για μία ακόμη χρονιά 
μνημόσυνο των Αγωνιστών της Μάχης του Προδρόμου. Το μνημόσυνο θα 
τελέσει ο Σύλλογος Φίλων Τάνου και Μονής Προδρόμου.

«Ευκαιρία να επισκεφτούμε το αρχαιότερο και ωραιότερο Μοναστήρι της 
Πελοποννήσου, να προσκυνήσουμε τον Άγιο, να τιμήσουμε τους αγωνιστές και να 
αναβαπτιστούμε στα νάματα της ιστορίας και ορθοδοξίας που μας άφησαν 
παρακαταθήκη οι πρόγονοί μας» γράφει σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Χριστόφορος Νικολάου.

Η Μονή Τιμίου Προδρόμου Αρκαδίας ιδρύθηκε, σύμφωνα με την παράδοση, τον 8ο 
αιώνα. Από μεταγενέστερη επιγραφή στην είσοδο του μοναστηριού, η ιστορική του 
παρουσία ξεκινά το 1126. Σύμφωνα με την παράδοση, όταν χτιζόταν το μοναστήρι, 
ένας μάστορας γκρεμίστηκε μαζί με ένα πελεκημένο λιθάρι. Όταν οι υπόλοιποι 
κατέβηκαν για να τον μαζέψουν, τον είδαν να ανεβαίνει το μονοπάτι με το λιθάρι 
στον ώμο.
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Κατά την Επανάσταση του 1821, το μοναστήρι, λόγω της απρόσιτης του θέσης, 
χρησίμευσε ως ορμητήριο εναντίον των Τούρκων, ως στρατιωτικό νοσομοκείο, 
αλλά και ως καταφύγιο του άμαχου πληθυσμού. Τον Μάϊο του 1821, οι μοναχοί 
συμμετείχαν ενεργά στις μάχες των Δολιανών και των Βερβένων. Το 1826, ο 
Ιμπραήμ Πασάς πολιόρκησε 2 φορές την μονή, χωρίς αποτέλεσμα. Η μονή 
Προδρόμου, ήταν ενοριακή και υπαγόταν στην Μητρόπολη Άργους και Ναυπλίου. 
Σήμερα η μονή είναι ανδρική και υπάγεται στην Μητρόπολη Μαντινείας και 
Κυνουρίας.

Η Μονή Τιμίου Προδρόμου, βρίσκεται χτισμένη πάνω σε έναν βράχο, πάνω από το 
φαράγγι του ποταμού Τάνου, καθιστώντας την μονή απρόσιτη. Η μονή, είναι 
χτισμένη με παραδοσιακό τρόπο, καθώς περιλαμβάνει μία στενή αυλή και τα 
κτήρια της μονής μαζί με καμάρες, πέτρινες σκάλες, χαγιάτια κ.α. Το καθολικό 
της μονής βρίσκεται στον δεύτερο όροφο της νότιας πτέρυγας, χτισμένο σε ένα 
κοίλωμα του βράχου. Το καθολικό, είναι ένας τρουλαίος ναός, που έχει χτιστεί σε 
ακανόνιστο σχήμα Γ, έτσι ώστε να προσαρμόζεται στην μορφολογία του σπηλαίου. 
Στο εσωτερικό του, έχουν διατηρηθεί τμήματα αγιογραφιών, έργα του 18ου αιώνα 
από τον ναυπλιώτη Ιερομόναχο Ιερεμία. Το ξυλόγλυπτο τέμπλο του ναού, φέρει 
αξιόλογες εικόνες, φιλοτεχνημένες τον 18ο αιώνα. Δίπλα από το καθολικό, υπάρχει 
ένας στενόμακρος δρόμος που οδηγεί στο σπήλαιο, χωρίς να είναι γνωστό που 
καταλήγει. Μερικοί πιστεύουν ότι οδηγεί στην Μονή Μαλεβής.

Η μονή είναι σήμερα πλήρως ανακαινισμένη. Έχει δύο μετόχια: τον Άγιο 
Χαράλαμπο στον Στόλο και τον ερειπωμένο ναό του Αγίου Νικολάου στην 
Περδικόβρυση. Η μονή απαριθμεί σήμερα 4 μοναχούς. Εορτάζει στις 6 
Σεπτεμβρίου, εννέα μέρες μετά την εορτή του Προδρόμου και στις 14 Σεπτεμβρίου 
του Τιμίου Σταυρού.


